論語(中学校 評価問題)

　　（　　）組（　　）番（　　　　　　　　　　　　　　）

次の資料①②を読んで、後の問いに答えなさい。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
資料①
　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　


資料②

問題１　資料①のＢさんは、「あい子さん」を君子と小人のどちらだと考えていますか。
　　　　〔ａ〕に入る言葉を次から選び、○をつけなさい。
君子　　　　　　小人

問題２　Ｂさんは、なぜ「あい子さんは〔ａ〕だ」と考えているのですか。あなたの考

えを理由とともに書きなさい。
Ａさん「あい子さんは、いつも、笑顔でだれとでも仲良く話すね。」


Ｂさん「『�EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(くんし),君子)�は�EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(しゅう),周)�して�EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ひ),比)�せず、�EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(しょうじん),小人)�は比して周せず』と言うけれど、まさに


あい子さんは〔ａ〕だね。」








「�EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(くんし),君子)�は�EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(しゅう),周)�して�EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ひ),比)�せず、�EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(しょうじん),小人)�は比して周せず」とは、「論語」の中の


言葉であり、「周」は「もれなく全て」、「比」は「べたべたする」とい


う意味である。


孔子は言った。「君子は広く公平に人と親しむが、小人は特定の仲間


とだけ親しみがちである。」と。















